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T Előfizetési figyelmeztetés. 
A közellevő országgyülés tárgyalásai- 

nak hiteles és gyors közléséről olyképp 
intézkedtiünk, hogy az ülésekrőli értesité- 
seket, valamint a jelesb szónoklatokat a 
hiteles gyorsirói közlés után adan ljuk. 

Ismert és jeles tollu értesitőnk van 

ezenkivül Szebenben, a ki a pártok ala- 

kulásáról, az eszmék fejlödésének irányá- 

ról, valamint a gyülés ünnepélyeiről s 

azzal kapcsolatos eseményekröl tájékozó 

és értesitő czikkeket küldend lapunk szá- 

mára. 

Mindezeken kivül gondoskodtunk, hogy 

a fontosabb eseményeket s határozatokat 
távirati uton nyert értesüléseink után 
azonnal közzé tehessük. 

Lapunk a gyülés tárgyaihoz képpest 
másfél, söt két iven is mind annyiszor 
megjelen, valahányszor tárgyaink fontos, 
sürgetős volta és erjedelme igényli. 

La unk előfizetési ára : 
Egészévre .12 forint. 
Félévre . 6G, 
Évnegyedre s3 
Az előfizetési pénzek kiadónk Stein 

János középutczai könyvkereskedésébe bér- 
mentve küldendök, s felkérjük t, részvé- 
nyeseinket, hogy előfizetési pénzeiket mi- 
elöbb beküldeni sziveskedjenek, minthogy 
igen nagy számu felesleges példányt" nem 
nyomathatunk. 

stoloz-vár. jul. 2. 

(D) Utóbbi ezikkünkben emlitett azon kö- 

zös elismerés, hová ugy a kormány, mint az 

erdélyi nemzetek eljutottak az, hogy Erdély 

magában külön országot nem, legfelebb kü- 

lön tartományt képezhet; a mostani állambe- 

rendezési kivánalmok szerint. 

Most még csak szélén állunk e mélység- 

nek, melyet csak a mélyebb államférfiui is- 

meret láthat már; de hol a kezdő politikusok 

csak tapogatózva is érzik, hogy Erdély ma- 

gára országos állásra gyenge. Ő elszakadva 

az anyakirályságtól, nem lehet az Ausztriáhozi 

viszonyában, a mi Magyarország. Magyaror- 

szágtól jelenleg azt kivánta az uralkodás, hogy 

a közös ügyeket közös parlamentben tárgyal- 
ják. De valjon a centralisták Erdélyre nézve 

nem fognának-e tovább menni, ha Erdélyt Ma- 

gyarországtól elszakitva képzeljük ? 
Példa elöttünk a kis népességü cseh ki 

rályság, láthatjuk ottan minö helyzetben van 
a cseh nemzetiség. Erdély fél akkora népes- 
séggel sem bir, mint Csehország, s már egy 

fontos historiai német telepe van. 

m Jól meg kell fontolniok Erdély népeinek 

a kérdést, nehogy szomoru belső tusakodásaik 

napjaiban oly örvénybe sodorják a hazát, hon- 

nan ki tudja bontakozhatnak-e ki valaha ? 

Erdély sem tengerparti fekvéssel, sem ki- 

fejlett industriával nem bir, nincs hajókázása, 

keréskedelme, mely egyedül tehet képessé 

kisded országot az államházvitel külön terhei- 

nek megbirására. Erdély fejlődésének combi- 

natioba kell jönni az anyakirályság fejlődé- 

sével, s e fejlődést e királyság szomszédsága 
s physiocrat érdekei természetesen biztositják 
a mit e ezélra Erdélyért az anyakirályság ál- 
doz, azt a statusélet egységében és viszo- 

nyosságában visszanyeri. 
A birodalmi közös ügyek meghatározása 

önkint vonja maga után az országos ügyek 
budget-jének a közös budget tőli elkülönitését. 
(gyan kérdjük, ha mi felállitjuk septem- 

viralis tábláinkat, dúsan díjazott felebbezési 

törvényszékeinket s jól jutalmazott megyei tör- 
vényszékeinket, belső kincstári hivatalainkat a 
mia közös ügyek regioján innen esik, s e mellett 

államkárpótlásunk letisztázása is természete- 

sen réánk esik: mit várhatunk adónk sorsára 

nézve, miután ezen belső kiadások mellett 

hordoznunk kell a közös ügyekre, és az ál- 

lam közös adósságának fedezésére, szükséges 

roppant adót ? 
Nem lehet e követelést megbirnunk hatal- 

masb országhoz csatlakozás nélkül. 

Felületes politikusnak igen könnyü azt 

mondani : miért törjük fejünket, bisz már is 
mindent a birodalom pénztára fizet, nekünk 

csak arra legyen gondunk, hogy minél több 
közeget állitsunk fel, dús hivatali állomások 

létesitése végett. 

Im már is tul lát ezen Schmidt Henrik ur, 

midőn inditványozza, hogy a bécsi fötörvény- 

szék legyen Erdély fötörvényszéke. 

Állithatunk mi akár kolbászból font 

fellegvárokat, de ha Ausztria fizet, jogot kö- 

vetelend magának intézkedni arról is, hogy 

mennyit és igen sokat ne fizessen. Ha ő fizeti 
forumainkat, igazságszolgáltatási s közigaz- 

gatási közegeinket, önkint bekövetkezik, hogy 

ő fogja kezébe venni a codificatiot, és a 

biróságok ujabb:ujabb szervezését. 

Talán azt fogják mondani, hogy a közös 

ügyek kezelésénél Erdély belügyi pudget je 

külön tétel számok alá jövend ? Meglehet; de 
a mint indultunk a bureaucraticus szervezke- 

désben, Erdély népe a kiadási contingenst adó- 
jával fizetni még akkor is képtelen lesz, ha 

midőn a mi tartományi állásunknál fogva át- 

ugorjuk a szomszédos anyakirálysággali ösz- 

szeköttetést, Magyarország sem foghat semmit 

tenni irányunkban és velünk, mert e részbeni 

kötelezettségeit, s annak megfelelhető befo- 

lyását magunk téptük szét. 

Kivánhatná-e eszélyes politikus és állam- 

gazdász hazánkra nézve ezen szintoly izolált, 

mint végre is nyomorba lökő helyzetet ? 

Elismerték a szászok, el a románok, hogy 

Erdély magára gyenge, hogy neki összeköt 

tetés kell. Igazuk van, dé ez összeköttetés 

csak az anyakirálysággal lehet; nemcsak azért, 

mert az szomszédunk és velünk egy faju, de 

azért is mert prágmatica sanctionk azzal egy 

s azzal különben is összeköt. Egy oly össze- 

köttetés Ausztriaval, a mely a közös ügyek 

közös tárgyalásánál is tovább menne, teljes 

megsemmisitése volna a pragmatica sanctio 

azon összes értelmének, mely e két oldalu 

szerződésben a kormányhatalomra vonatkozik. 

Egyesülésünk eszméje, szükségessége el 
van ismerve az uralkodó és kormánya által 

is; mert a kormány hóditott és örökös s a 
német szövetségben létező, s eddig külön vált 
tartományokat mind egyesitette a magasabb 

törvényhozásra nézve a szükebb birodalmita- 

nácsban, Ezen elvszerint Erdély, mely az örö- 
kös tartományok némelyikénél még kisebb, ép- 
pen ugy csatolandó az anyakirálysággal közös 

törvényhozásához. 

Az érintkezési pont tehát, a mely minket 

a kormánynyal s nemzettársainkkal összeköt, 

a pragmatica sanctio közös elisme- 
rése, és azon elvnek megtörtént kö- 
zös bevallása, hogy Erdély magára 
országos háztartásra képtelen, mert 

arra igen kicsiny. 

Azt mondják talán erre, volt Erdély még 

külön ország. Oh igen, de mindig vagy a 

magyar királyság, vagy a török véduralom 

alatt, és oly időkben, midőn csak a nemes- 

ség hivataloskodván, egy szolgabiró 25 forint 

fizetéssel beérte, ki most 6-=800 forintot huz. 

Ez idő eltünt már örökre, nem tud az szá- 

mitani, s nem ismeri az országos ügyvitelt, a 

ki egy ily független Erdélylyel álmodozik. 

Midőn az örökös tartományokban a biro- 

egy pár vasut bővebb forgalmat idéz elé. Mert, 

dalmi közösség mellett fennállhatnak az egyes 
tartományok külön nemzetiségi és vallásos ér- 

dekei, nem biztosithatja-e Erdély is intézvé- 
nyeinek helyzetéhez alkalmazott sajátságait a 

magyar királyságban ? 
Mihelyt az általunk körvonalozott érintke- 

zési pontokat ugy a kormány, mint nemzet- 

társaink közös kiindulási pontul elismerik, 

mindjárt lehet reményünk Erdély kérdésének 
szerencsés megoldásához, más különben soha 
sem; mert vagy a román-szász osztrák, vagy 

a magyar-székely merevebb programmok győz- 
nek utoljára; mindenesetre az országnak fele 

része békületlen maradand. 

Ha ellenben a közös érintkezés ezen ariad- 
nei fonalát kezünkbe veszszük, az minket a 
kölcsönös egyetértés, s biztos együttélés utain 

fog vezérelni. 

Hogy e közös alapról hogyan lehetne val- 

lási és nemzetiségi kérdéseinket megoldani, 

hogy erre az összehivott országgyülés mennyi 

részben, és minő megállapodások mellett nyujt- 

hatna alkalmat, azt mind eltudnók mondani; 

de.... nem elegyedhetünk a módozatok fej- 

tegetésébe. 

A ki a helyzetet észleli, rátalál a módo- 
zatokra, mihelyt egyszer az általunk kiemelt 
érintkezési pontokat politikai irányának alap- 
jául elfogadta. 

És ezzel elmondottuk, a mit mondhatánk, 

s elmondani a napi politikai helyzet érdemé- 

hez képest szükségesnek láttunk. 

MEGYEI ÉS KÖZSÉGI ÉLET. 
Kolozsmegyében a követválasz- 

tás, minden választókerületben junius 30-kán 
kezdődött. E napot általában az egész megye 

területén a románok részéről sajnálatos izga- 
tások előzték meg, mig a magyarok a leg- 
több helyt a capacitationak legjogszerübb esz- 
közeihez sem igen nyultak. Szomoru tanusá- 
got hirdető tények állanak előttünk , pedig a 
román vezetőknek valóban semmi szükségök 
sem vala oly eszközökhez folyamodni, melye- 
ket a legnemesebb ügy sem szentesithet. Hi- 
szen minden kiszabott alap különben is tul- 
nyomó befolyásuk biztositására volt irányozva. 
Mi szükség volt még a magyar köznép közé is 
oly tévhitet szórni, mintha „a magyar urak 
csak arra törekednének, hogy a jobbágyságot 
visszaállitsák *? Mi szükség volt a legelőfelosz- 
tások stb. emlegetésével szitani oly vagyonkö- 
zösségi álmakat, a melyek soha sem valósul- 
hatnak ? De mi szükség volt különösen arra, 
hogy a nemzetiségi gyülölség fertelmes mérge 
öntessék a jámbor nép keblébe ? Semmi pa- 
naszunk a román nép ellen; csendesen viselte 
magát daczára minden izgatásoknak, söt épp 
oly kedvetlenül ment választásra, mint a ma- 
gyar, a kit senki sem hajtott be, mint egy 

— nem nyilván, mert ezt gyengeség nem en- 

előtt akármelyik román vezető : a befolyás 
azon modjai, melyekkel hatni kivántak, meg- 
dicsőitették-e az általuk képviselt ügyet? Mi 

löle ? valljon nem volt-e más mód, sőt kérd. 

igy vezetni a népet a politikai joggyakor- 

gatartás által egy különben is elég önmegta- 
gadásba kerülő lépésre barátságosan édesget- 
fek volna, egész cynismussal irányoztak min- 

országgyűléstől. A jogelvi kérdést lerán- 
tották, s nemzetiségi pártkérdéssé, sőt párt- 
harczezá, demonstratiová törpitették oly mo- 
dorban, melyet senki se pártolhat, haneha az, 
a ki mindent pártol, a mi a polgári rend, a 
béke, az alkotmányos szabadság, a testvéri- 
ség stb. fogalmát ugy is engedi magyaráz- 
tatni, a mint azt magyarázni egyértelmü an 
nak tettleges megtagadásával. 

állásunk az ideiglenes országgyülésen ma 
már százszor nehezebbé tétetett, mint volt 
ezelőtt csak nehány nappal is. Nem azt fáj- 

laljak, hogy a megyékről a nagy bir- 
tok (mintegy kétharmad) ugyszólva 

nemzeti ünnepre s osztozásra. De vallja meg 

gedi - hanem vallja meg saját lelkiismerete 

volt ez ügy voltaképen ? S mit csináltak be- 

jük : valjon volt-e legkisebb szükség is 

lat mezejére. A helyett, hogy ildomos ma- 

dent oda, hogy elidegenitsenek az octroyált 

képviselve se lesz. Különben is mindösz- 
sze 5-6 követre számitottunk. Remél- 
jük azonban, hogy követeink mindezek da- 
czára azon nyugodtsággal és méltósággal fog- 
nak megjelenni Szebenben, a melyet az igaz- 
ugy védelmének öntudata nyujt. Valamint a 
követválasztási mozgalmakat megelőzöleg óva- 
kodtunk a szenvedelmek sugallatára hallgatni, 
ugy az ideiglenes országgyülésen bent is oly 
magatartást tanusitandunk, melynek erkölcsi 
sulya lesz. Addig is azonban szükségi magun- 
kat tájékoznunk mindenről, a mi tisztába hoz 
hat a viszonyok természetével, s igy nem fe- 
lesleges, tudomásul vennünk a legkisebb rész- 
letet is, a mi némi adátul szolgálhat. 

Önök olvasták már e lapban az e tárgyu 
tudósitásokat B.-Szolnok-, Torda- stbmegyék- 
ből, öszhangzók, s a kolözsmegyei dolgok épp 
ugy folytak. Itt is ugyanazon igéretek s fe- 
nyegetések tétettek. 

Kolozsmegye első választokerülete a ko- 
lozsi, bácsi és fejérdi járásokból képeztetett. 
Ezen választókerületben, s névszerint a fejérdi 
járásban kebelezett Sz. helységében P. J ur 
még junius 21ién isteni tisztelet alkalmával az 
egybegyült népet hathatósan előkészítvén, kö- 
telessége szerint kihirdette az érseki körren- 
deletet, melyet kezében magasra feltartva, töb- 
bek közt e szavakkal commentált: „A kinek 
élete drága, az a követválasztásbán vegyen 
részt! (Tópa, Szentkirály, Berend, Szentmihály 
telke lakósai gyüljetek össze az országutban 
levő fogadónál zászlókkal és zenével. 
Addig négyszáz éven át mi volt sorsoto 
Az, hogy a hétnek hat napján dolgoztatok a 
magyarok barázdájában, vasárnap pedig 
róvással kezetekben szinte az egész napot az 
aristocrata magyarok udvarában töltöttétek. 
Ez igy nem lesz többé, de csak ugy, ha 
a magyarokkal, a kik ösellenm- 
ségünk, soha ki nem békübünk! 
Ne válaszszatok hát magyar követet, mert 
azok csak azt akarják, hogy ujra a régi job- 
bágyi járomba vessenek bennünket." lIsten 
bocsássa meg neki, mert igy beszélni oly 
bün, melyet földi biró még egy felszentelt 
fértiumak Sem bocsátna meg rendes béke ides 
jében. P. J. a választás napján be is ruk- 
kolt zászlóval, mely Erdély szineit viselé :v 
„1860 oect. 20. se treiásce Joanne Feketet 
felirattal, mely zászlót egész napon át a me- 
gyeház előtt a farkas-utczában feltüzve tartott 
egy román közpolgár., A magyarok semmi 
záslósdit nem csináltak, s egyszerüen, nyu- 
godtan viselték mágukat, noha el volt ter- 
jesztve a hir, hogy „na a magyarok ma bi- 
zonyosan meglőnek vagy egy oláh papot.* 
Látva azonban, hogy mily egyszerüen vesz- 
szük a dolgot, magok a felvilágosodottabb 
román papok korholni kezdték P. J.-t, hogy 
miértcsinált olyan derendócziát. A választás 
két napon át folyt, s valóban sajnálni lehetett: 
a szegény népet az idővesztés, s azon ki 
miatt, melyet sorban állya vagy feküve am 
zászló során ki kellett állania. E választók 
rületben 1201 szavazó vett részt. Fájdalo 
a magyarok közül többen elmaradtak. 

n 

a 

vetjelöltink Biró Pál kapott 4d8 szavazatot, 
Fekete János balázsfalvi g. 
758-at, 20 szavazat elveszett, s igy 
Fekete ur, a ki különben deré 
Nem hagyhatjuk itt emlitetlenül az 
ményt, hogy az első nap, midőn : 
zatainkkal még többségben 
szavazók miután beadták s 
kat összegyülvén, küldöttsé 
követjelőltünket, hogy a kit hiré nt derék 
hazanit ismerének, most mindenki ismerhesse 
személyesen is. Biró Pál meg is jelent ki ztök, 
s megköszönvén, hogy reá szavaztak, többek 
közt mondá : ,Örömmel látom nyilvánúlni azon 
nemes szellemet, mely a magyar gá 
egy összetartó erővé egyesiti. mé, 
ünnep az, a melyre gyülekezénk mem aka 
rok senkit ámitni, kevés remé yem van a 
sikerre; de van e valószinüleg eredménytelen 
kisérletnek is, melyre kényszerülve valánk 
van haszna, az, hogy megmutattuk, mik 
még ily sajnálatos viszonyok közt is, minden 
izgatások daczára a magyar hü magához, s 

ugyéhez. Nem volt nekünk szükségünk embe- 
reinket egyházi átokkal való fenyegetőzés- s 
ijesztgetéssel, mint öntudatlan tömeget, hozni 
be a választásra, s midon abcsúliháopelvem 
utólagosan kezet szoritok, e kézszoritás 
tiszta minden mellékérdektől, vagy ezélzattól. 
Szavazataink száma eddig kedv 

alánk 
iképp 
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sabb té 

ha én lennék szerencsés képviselő lehetni, 
fogadom soha a szabadság ügyét semmi önző 

érdekért hütelenül el nem hagyóm; de győ- 

zelmünk reménye hasztalan ily viszonyok közt, 

s igy csak alkalom arra, hogy szavunkat 

adjuk a viszonttalálkozásra, majd egy jogo- 
en, a hol előbb utóbb találkozni fo- 

gunk stb. A nép nagy lelkesüléssel éljenzé 
s szoritott kezet.4 

A n-almási második vál. kerületben kö- 
vetjelöltünk volt b. Józsika Lajos, a romá- 

noké Pop Leontin. De a választás közbejött 

dolgok miatt félbeszakittatott. 
A gyalui vál. kerületben követjelöltünk 

gróf Eszterházy Kálmán 375 s a romá- 

noké Vajda László szintén 375 szavazatot 

kapott 751 közül. Egy szavazatot követjelől- 

tüink másra adván, általános szavazattöbbsé- 

ret egyik se nyert, s igy uj választás ren- 

eltetett el, mely f. hó 6-án fog tartatni. 

A palatkai és mócsi járásokból stb. alk. 

vál. kerületben követ lett Móga Demeter, 

utána legtöbb szavazatot nyert Hoszu József. 

Az ötödik választó-kerületből tudósitást 
még nem kaptunk. 

Belső-Szolnoki követválasztások 

junius 2 –29. A megye négy kerületre van 

osztva: Bethleni-, rettegi-, alparéti- és m.-lá- 

posikerület. Az elsőben követjelölt az alkot- 

mányosok, illetőleg a magyarok részéről gróf. 

Bethlen Sándor; a románok részéről Biltz 

szamosujvári kanonok; a másodikban a magya- 

rok részéről Torma Károly, a románokéról 

Boheczel Sándor naszódi kapitány; az 

alparétiban alkotmányos érzelmt román V aj da 

János és ellenében Pap László kormány- 

széki alelnök. Mindenütt a román jelöltek nyer- 
ték a tulnyomó többséget. 

A láposi választásról részletes ada- 

taink vannak. A többi kerületben is más sze- 

mélyek által lényegileg ezek történtek: 

Kulcsár János dézsi román esperes és 
Hosszu Kelemen megyei törvénybiró a lá- 
posi kerületet rendre járták, és a népet előre 
informálták. Munte László a kaczkói járás 
román születésü szolgabirája megrendelte, hogy 
junius 2i-re Karulyfalvára gyüljön járásából 
minden választó. Ött a népet nemzeti itallal 
—npálinkávalmegvendégelték. Munte, Hosszu 
Kelemennel szekérre ül, s a láposi faluvégén 
a mnépet bevárják. Hosszu Sándor finkfalvi 
jegyző egy bottal hadarázva a népet tri-eu- 
tri rendbe állitja. A román papok egy- 
házi ornatusban kereszttel kezeikben a 

népet megáldják, s azon jog fontosságára 
figyelmeztetik, mely most részökbe jutott. Ne 

higyjék, hogy a szabadságot 48 ban a ma- 

gyárok adták, azt Saguna eszközölte a csá- 

szártól. Ugy ügyeljenek, ha magyar követet 

választanak, a robotba és szolgaságba ismét 

visszaesnek. Vérökből való román szűletésü 

követet válasszanak, mert ez ki fogja vinni, 

hogy a curialisták is felszabadulnak. Ekkor 

templomi zászlók lengései között megzendül- 
tek az egyházi énekek, s valódi fanatizált ke- 

resztes hadként bevonultak a választás szin- 

helyére. A bizottmány elfoglalta székét, Csi- 

szér János hirtokos elnöksége alatt. Megjegy- 

zendő, hogy Leményi József felső-szöcsi rö- 

mán lelkész a bizottmányi tagságról lemon- 

datván, helyébe Buzura Gábor blenke-pojáni 

pap neveztetett ki, ugyanaz, ki a népet kereszt- 
tel és zászlókkal vezette. 

ellemző a nép ezen fanatikus magatartá- 

sának megértésére, hogy a román papok a 

népet templomokban buzditották, hogy a ma- 

gyarokkal netartsanak, mert a magyarok 

most abba müűüködnek , hogy ismét visz- 
szanyomják örökös rabságba; átok alatt meg- 

ik azért az egyház és a vallás nevé- 
csak is azt válaszszák, kit a ro- 

mdtzás terjed, s a ki ez 
ellen egnyomorékodik, sántul, vakul, 
sik ekeiben szerencsétlen lesz, mar- 
hájából, vagyonából kipusztul, s a csapások 
minden kigondolható nemei utolérik harmad- 
izig; végre a pokolban tüzes üstben szarvas- 
ördögök főzik. Igy nem csodálhatni, hogy a 
papi uralom alatt élő, még primitiv állásban 

devő gyermek nemzet egyhangulag papjai in- 
tését követte, s a magyar jelöltet, mint nem- 

zete eltapodóját tekintette. Megtörtént mégis 
Láposon, hogy egy Tarcza Petrü nevü kacz- 

köi a commissio előtt igy nyilatkozott : Tü- 
dom, hogy átok alatt meg van hagyva a ro- 

mánok kire szavazzanak, de én mégis Betegh 

Kelemenre szavazok. : 

k HMondáról 5-6 román Beteghre adja szó
- 

zatát, s más nap 28-án az a hir terjesztetik 

el, hogy az 
lásáért megb 
ér minden papot, ki 
szakálla le fog vágatni. Muszte László 
szolgabiró megszólittatván a papok ezen er- 

kölcsi kényszeritéséröl, s hogy ez roszra ve- 
zet, azt felelé: a papoknak ez meg van pa- 
rancsolva, ha igy nem járnak el, elveszik 

járóság kiszemelt. Ezen egyháziátok 

ei felett nem örködik, 

a 
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tőlük az ekklézsiát, s a magyar urak nem 

adnak mást nekik. Rohi helységben azokat, 

kik Beteghnek igérték szózataikat, fenyeget- 

ték, ha Mánra nem szavaznak. 

A választásra még a curialistákat is fel- 

szólitották , jelesen Szelecskéről 8 pfrt bünte- 

tés alatt azon biztatással, hogy most ök is 

felfognak szabadulni. A falvak a szóteljes 
értelmében üresen maradtak. 

A láposi kerület igen nagyrészt oláh neme- 

sekből áll, de ezek közül igen kevés szólitta- 
tott fel arra; (tán a kiknek nem volt 8 frt 
adójuk ? szerk.) a tömeg zömét a felszabadult 
jobbágyok és curialisták tették. Timbus 
István és Préda József volt alkotmányos 
szolgabirák, az első, mert ezelőtt 6 évvel 

egy házában öt megtámadt románt kilökött s 
néhányat pálezával hátára ütött, a másodikat 
mert egy hibás egyént hivatalosan megvere- 
tett, a szavazók sorából, mint kereset alattia- 
kat kizárták. 

Akkora zajt és orditást vitt véghez a be- 
nyomult tömeg, hogy Dragomir láposi ro- 
mán lelkész összecsapta kezeit s kérve kérte 
a csillapulásra, mondván: ezen gyaláza- 
tos magaviselet által megeszik a 
román nemzet becsületét. Ily előzmé- 
nyek s jelenetek között ment végbe a láposi 
kerületben a követválasztás. Hosszu Sándor 
az ajtónál minden belépőnek fülébe sugta 
„Mán ugyannyira, hogy ezen tulságos kortes- 

kedést maga a rendfentartása végett kirendelt 
zsandár is megsokallotta, s a comissionak 
bejelentette, hogy ez csakugyan fölösleges 
bujtogatás, minek következtében a szobából 

kilöketett. 
A M. Lápos és Domokos helységeiből be- 

gyült magyar választók, az oláhok ezen kor- 
látlan eljárásán annyira felingerültek, hogy 
ha Betegh Kelemen követjelőlt, az ök kedvelt 
volt alkotmányos alispánjok hathatós szavakkal 
öket le nem csillapitja, szomoru esemény tör- 
tént volna. A nép azonban lecsillapitva meg- 
gyöződött : jobb mentire hagyni a dolgot, s a 
románokat győzelmi örömeikben nem zavarni. 
Majd eszökre jönek ők maguktól is ! 

A láposi kerületben volt 1240 szavazó, 
ebből 1101 szavazott; részint visszavonult, ré- 
szint nem jelent meg az átoktóli félelemre, 
az eljárás példátlánsága következtében 139. 
A magyarok s Jaz oláh nemesek Betegbre 
szavaztak; de a felszabadult jobbágyság mint- 
egy 900-an Mán Gábor ideiglenes főbi- 
rót, ki pedig birtoka után nem fizet 8 frt adót, 
mint románt megválasztották. A magyar rész 
igy mind a négy kerületben kisebbségben 
maradt. 

Bethlenben és Alparéten a papok diszruhá- 

Dan, ornatusban, kereszttel kezökben vezet- 

ték s megszentelték a népet, uj szabadsá- 

gának első gyakorlati mezején. 

Rettegen Torma István látva ez erkölcsi 

nyomást, midőn a nép azt sem tudta kit választ, 

s egyik Alexandrut, a másik Basoczelt, a 

harmadik Kapitán Sándort stb: mondotta, á 

választást felbeszakasztotta; azonban másnap 

az administrator Rettegre személyésen kimen- 

vén, felszólitotta a választó-bizottmányt, foly- 

tatná a választást; az azonban a nép ilyszerti 

hem tudván, a felszólitásnak nem engedett, 

igy maga az administrator felügyelete alatt 

g0-én a választás bevégződött, s Boheczel 

Sándor naszódi kapitány, mint román jelölt 

nágy többséggel megválasztatott. 

Mint halljuk, ezen választások ellen 

nyomos felterjesztés készül a kirá- 

lyi kormányszékhez. Azonban, a valódi 

kifogások a verificatio alkalmával fognak meg- 

történni. 
Hitelés adatok és jót állás után közli. 

! Zömlén. 

Követválasztás Szászvároson, 

junius 26-án. Ma ment véghez a követvá- 

lasztás városunkban; a választók száma 362-re 

reducáltatván, szavazott 206 választó, ezekből 

203 szózatot nyertek Kirehner Frigyes volt 

Kreisgerichts-praesident (szász), és Tulbusch 

János financz hivatalnok (román), a magyar 
párt, 156 személy a választást megelőzött el- 
járások ellen óvást adván be a középponti 
választmányhoz tegnap, nem vett részt a vá- 
lasztásokban. A beadott óvás elég érthetőleg 

igazolja a magyar rész eljárását. : 

lasztóval szemben 156 

lanságok ellenében. 

szivvel, bizonyitja azon körülmény, mint iga 

zottmányi tag, ki 

tolókat megdicsérte, 

vakkal : uome jes, a szászokat : ich danke Ih 

nen. stb. Söt egyik választó, kit többszöri bi 

nem választott és elment. 
Azt hiszem, ennyi elég annak bebizonyi 

volt a követválasztás. 

terjeszteni. 
Ugyancsak ma történt meg a szászváros 

Angyel György korlátooksági titkár. 

nyász hivatalnokot, a ki hasonlag román 

melyet a magyar követjelölt g. L. K. ellen fel 

nemes gróf nem szabad követté választani. 
B. D. I. 

Gyergyó-mitró. jun. 28. 

veknek ünnepe. 
Miután ugyan is 

miszerint ebből alkotmányunk csorbitására 

szedő bizottmánynak nincs jegyzőkönyve 

nélkül hangzott ugyan el, de azért minde 
választónak szivében és emlékezetében irv 

maradott. 

Ezen óvástételre a következő - előbb né- 
met azután magyar — választ adott a k. vá- 
lasztmány : Ezen beadvány azon megjegyzés- 
sel utasittatik vissza, hogy ezen k. választ- 
mány nem tartja magát illetékesnek arra, 
hogy ezen óvástétel alapján a felsőbb helyről 
Je f. hó junius 26 ra kitüzött országgyülési 
követválasztást elhalasztani kérje. : 

És az ily kurtán visszautasitott jogos óvás- 
tételünket még arra se méltatta, hogy jegyző- 
könyvre vegye. Időközben esett még annyi vál- 
tozás, hogy a választó bizottmány elnök ur át- 
látta választatása szabályellenességét,lemondott 

semmi sem mulasztatott el arra nézve, hog, 

rábeszélés, kecsegtető igéretek, a nemzet egyi 

kő megmozdittaték; 

A szózatolás reggeli fél 9-től délutáni 
óráig nyiltszobában folyt a községi háznál, 

a választó-bizottmányi elnökségről,helyébeelnök 

lett az egyik k. választó és választmányi tag a kilencz belső községből, mel
yek között Va 

helybeli ev. lelkész Matz Ferdinand a szélső 

szász pártnak egyik vezetője, kinek helyébe 

egymásután két magyart választottak, de 

egyik se vállalkozván, mert az óvástételt alá- 

irták volt, egy szász választatott. Ilyen kö- 

rülmények között legjobbnak tartottuk vissza- 

tartózkodni a választásbani részvételtől, any- 

nyival inkább, mert 206 szász és román vá- 
magyar részeni válasz- 

tónak visszavonulása elég hangos protestatio 

az elkövetett erőszakoskodások és igazságta- 

Tartozunk még az olvasó közönségnek 

nyilvánosság elibe hozni némely körülménye- 

ket, melyek a választás előtt és alatt történik : 

mind a szászok a románokkal mind a románok 

a szászokkal csak illető főnökeik nyomása, söt 

kényszeritő rábeszélése következtében egyesül- 

tek, és ha szive sugallatát követhette volna 

mind a két nép, a magyarokkal egyesült volna 

De ki volt adva a jelszó, s tüskén, 

bokron keresztül követni kellett, de hogy mily 

tény, hogy egész nap mig a választó buzott- 

mány össze volt ülve, folytonoson jártak a hivatal- 

szolgák s némely szász atyafiak egyik válasz- 

tötól a másikhoz, s követvén amaz elvet : com- 

pella intrare hivták, söt kényszeritették az em-
 

bereket választani, de igy is sokan visszauta- 

sitották a hívást s honn maradtak. A válasz- 

ás folyama alatt egyik választ ó bi 
a fusionak leg- 

munkásabb höse volt, a jelszó szerint szóza- 
a románokat ilyen sza- 

vással kényszeritettek a megjelenésre, haboz- 

ván a választásban, addig biztatták jobbról, 

balról, mig megboszankodván a kényszeritésen 

tására, hogy mily igazságos és szabályszerü 

eljárás folyt Szászvároson, és mennyire szabad 

Különben a magyar 

rész sérelmeit a f. k. kormányszékhez fogja 

széki mind két kerületi követválasztás is, az 

alsó választó kerületben követ lett Balomiri 

fanácsos ur, a felső kerületben ugy halljuk 

Vajda Hunyadon ugyan ma választották 

követté, mint halljuk - Szancsali nevtt bá- 

Tudatnunk keli még a nemtelen eszközt, 

használtak, a románok között azt terjesztették 

hogy a magyarok vissza akarják állitani a 

jobbágyságot, a szász atyafiak közt pedig 

azt beszélték, hogy oly fö rebellist mint a 

A következő hónap 1-én Nagy-Szebenben 
megnyilandó külön erdélyi országgyülésre a 
gyergyói választókerület részéről Csáni István 
ideiglenes alkirálybiró elnöklete alatt ma tar- 
taték meg itt a követválasztás, s nóha min- 
den székely aggodalommal gondolt arra, hogy 

felizgatását a rendeletekkel összeegyeztetni mem Pestre, hanem N.-Szebenbe, s odá is egy 

alkotmányunkban ismeretlen szerkezetű gyü- 

lésre kell követet küldenünk, mégis e nap 

hálunk ünnepélyes vala, az alkotmányos el- 

a választók az egyen- 

kénti szavazásra előszólittattak, ezek részéről 

legelsőbben is Mikó Mihály előadta, hogy ám- 
bár mi egy alkotmányos uton hozott s ezen 

az uton még soha el nem törölt törvénynél 

fogva egy külön erdélyi országgyülést jogilag 

lehetőnek el nem ismerhetünk, s követet tör- 

vényesen csak egy közös magyarhoni ország- 
gyülésre küldhetünk : mindazáltal a viszonyok 

általi kényszerüségből a követválasztásba bele 

Docsákoztunk, de csak azon óvástétel mellet) 

törvényeinkhezi ragaszkodásunk róvására sem- 
mi következtetés ne vonattassék, s ezt jegy- 
zökönyvbe igtattatni kérte; mi nóha általános 
közhelyesléssel pártoltatott, azonban azon el- 
nöki nyilatkozat folytán, miként a szavazat- 

óvást el sem fogadhat, jegyzőkönyvbe igtatás 

Erre következett a szavazás, melyen Gyer- 
gyó fiuszék népe, daczára annak, hogy a vá 

[asztást megelöző sapokon az ellen oldalról 

osztályának népszerütlenitése utján a sza- 

vaazatok kizsákmányolására minden 

söt még arról is gon- 

doskodva lőn, hogy 27 csendőr — rendesen 

elkészülveitt ma jelen legyen: meg nem in- 

atható rendszeretetének s alkotmányos érzü- 

fete szílárdságának fényes bizonyitványát adta. 

lábot általában s Alfalut egy kisebb részben 
románok lakják, a Haynald Lajos püspök ür 
8 nmigára és Puskás Lajosra esett 2 szava- 
zaton kivül, minden szavazat Mikó Mihályon 
öszpontosult, csupán az Aurán János (román) 
dullósága alatt álló tölgyesi járásbeli (havasi) 
románok – különválva az előbbiekkel szava- 
zott e járásbeli magyaroktól — szavaztak csik- 
széki administrator ur ő mlgára. 

És igy Mikó Mihály 226 szavazattal Szabó 
Ádám főkirálybirói helyettes nr ellenében, ki 
a 28 havasi román szavazattal maradott, kö- 
vetnek a választók harsány és [szünni nem 
akaró éljenzése mellett megválasztatott, s mi- 
után a választókat s általuk az egész gyer- 
gyói népet nem annyira az ő személye ily 
képpeni megtiszteléseért, mint az általa kép- 
viselt alkotmányos elvekhez rendithetetlen ra- 
gaszkodásért üdvözölte s programmját is rö- 
viden elmondotta, a választók ujból és viha- 
ros éljenzéssel pecsételték meg a közbizalom 
jelöltjében egyesitett szavazataikat. 

27Ugyan a mai napon Gyergyó-Szt.-Miklós 
is követválasztás szinhelye lőn, s Kedves 
Tamás ügyvéd elnöklete alatt, ki megnyitó 
beszédében a választandó követnél a tudo- 
mányt nélkülözhetőnek vélte, zárt szobában 
végbement, szavazás eredménye a lett, hogy 
helybeli jegyző Ferenezi György 48 szava- 
zattal Györfi Pető ügyvéd ellenében, kit bizony 
az előbbinek minden alkotmányos érzülete 
mellett is háttérbe szoritani Gy..Szt.-Miklósnak 
éppen nem álla érdekében, s ki ennél fogva 
csak 32 szavazatot kapott, követnek megvá- 

lasztatott, melyet mozsarak durrogásai és zene- 
- harsogások fejeztek be. Igy mentek végbe a 
gyergyói követválazztások 1863-ban junius 
26-kán. x... 

Görgeény-sz.Fmre, jun. 28. 

Tordamegye vécs-görgényi kerületében 
tegnapelőtt jun. 26-án és tegnap 27-én folyt 
le a követválasztás. Jelen volt a románok ré- 
széröl ügyvéd Rácz János; a magyarok mél- 
tányolva azon körülményt, hogy a lakosok 

-többségét románok teszik, szintén románt je- 
löltek ki, sz.-régeni g. e esperes Krizsán Mi- 
hályt és a két szász helység egyike, több- 
ségre természetesen nem számítva, inkább kil- 
lönczködése, vagy vágyai kijelentésérne egy 
harmadikat, szász-régeni tánácsos Lucs Sá- 
muelt választotta. Az eredményt, miután az 
egyik jelölt részére számnélküli, mindenhova 
eljutó ügynökök mindent elkövettek, sőt még 
a hazug hirek, hamis igéretek általi nép buj- 

togatást is nem kis mérvbe vették igénybe, és 
a másik részére semmi sem történt, előre látni 
lehetett. 1097 szavazat közül 558 kapott Rácz 
János, 324 Krizsán Mihály, 57 Lucs, 41 dr. 
Rácz János, 3 szász-régeni vendéglős Gelner 
Sámuel, még egy néhányon, ki egyet, ki ket- 
tőt. A mint a választási jegyzőkönyvből kide- 
rült, a románok, kik dr. Rácznak szavaztak 
— mint többen bevallották — rendeletből, oly 
zavarba jöttek, nem levén mindenik eléggé 
betanitva, hogy nem voltak képesek a válasz- 
tandót a rendelet szerint kijelölni, söt any- 
nyira travesztálták a Rácz nevet sokan, hogy 
az emberi névnek nem is vétethetik; ennek 
következtében azon eredményt hozták elő, 
hogy két Ráczot választottak, dr. Rácz Jánost 
és Rácz Jánost, s miután Tordán van még 
egy Rácz János, éppen dr. Rácz Jánosnak 
nagybátyja, nem tudja a központi bizottmány 
dr. Rácz Jánost tordai Rácz Jánossal azono- 
sitni és igy ezen választást bevégzettnek fog- 
ja-e nyilvánitani; ugy szintén az is kitünt, 
miszesint szász-régeni g. e. esperes Krizsán 
Mihály a kerület intelligentiájától nyerte a 
szavazatokat, mig Rácz János csak az értet- 
tetlen – igéretekkel könnyen megnyerhető - 
többségtől kapott szózatokat és igy bár szám- 
ban győzött is Rácz János, de azért a morá- 
lis győzelem a bukott félnek tetsző Krizsán 
Mihály esperes részén van. x. 

s 

Midvég, jun. 28. 

Felső-Fejérmegye belkerületének követvá- 
lasztása az öszinte lelkületü gr. Nemes Ábra- 
hám izlés és kényelem dús ősi lakában tegnapi 

s napon reggeli 8 órától délutáni 4 óráig tarta, 

és példás egyetértés és ahoz mért renddel vi- 

n tetett véghez; a rendes idő eltelése után a 
a szavazatszedő bizottmány elnöke alispán Béldi 

szép számu gyülekezetének meghozva, midőn 
ugy magyar mint román nyelven fenhangon 
kimondá: „hogy idősb gr. Bethlen Gábor 496 

y szavazattöbbséggel követ lett4, az háromszo- 
k ros harsány éljen és szetreaszkéval fogadta: 

tott. A szavazók összes számából mintegy 
100-an nemjelentek meg. Cs. k. táblai ülnök 

sebbségben maradott; de azért megéljenezte- 
tett érdemlegesen. Követünk az, ki megyénket 

ven képviselte, ki megyénk autonomicus 
4 jogai s alkotmányunk mellett mindig az elsők 
s gorában küzde, kit az Isten megyénk és ha- 

s-lzánk közös javára még sokáig éltessen!1 Mit 

Albert a szavazat eredményét a választók 

Román György ő miga 234 szavazattal ki- 

számos országgyűléseken mindig hi- 



midön teljes szivből óhajtunk, nem tehetem, 
hogy meg ne emlitsem Hidvég t. ez. birtokos- 
sai, udvar gondnokai, iparosai és ev. ref. 

lelkésze tisztán megőrzött ös magyar vendég- 
szeretetét, kiknek meleg tüzhelyeik a távol- 
és közelről jött választók egyes tagjait oly 
szivélyesen fogadák. A nyilt szavazás folya- 
ma alatt az a tiszta öntudat, a honfi remény 
legszebb záloga, mely a választók arczalatán 

mindvégig tükrözék, mindenkit meggyőzhete 
arról, hogy megyénk belkerületében a köz- 
bizalmat sic volo sic jubeo, kijátszani nem 
lehet. Vajha az a közbizalom és a testvér- 
népek együttértése, annyiszor nyirbált élet- 
fánkon oly gyümölcsöket teremnének, melyek 
a gyermekeit egyformán ölelő édes anya, közös 
hazánk vérző sebeit valahára be gyógyitani 
tudnák !! Csiki József. 

Adakázások a nemzet: 
szinházra. 
"(Folytatás.) 

HI. Nemzeti kölesön állam papir- 
ban. Macskási Péter 70 fit, *Cs. sz. m. 
Szabó Ferencz 20 frt, Seres László 20 frt, 
III. Kötelezvényekben: a) urbéri 
obligatiokkal fizetendő. Barcsay Ákos 
100 frt, Barcsay János 100 frt, Barcsay Zsig- 
mond 100 frt, Bartha János 50 frt, Berzen- 
czey Sándor 200 frt, Biró Lajos 100 frt, Biró 
Lajosné Sz. A 100 frt, Boér Bálint 200 frt, 
Bora Sándor 100 frt, Bors Albert 50 frt, Bors 
Albertné 50 frt, Daniel Gábor 100 frt, b. Ga- 
mera Gusztáv 100 frt, if. gr. Haller Ferencz 
1000 ífrt, gr. Haller József 500 frt, Henter 
János 100 frt, b. Horváth Albert 100 frt, P. 
Horváth Dániel 100 frt, Horváth Ignácz 100 
frt, P. Horváth Mihályné b. Inczédi Mária 50 
írt, Horváth Ödön 50 frt, Inczédi László 50 
frt, b. Kemény Ferencz 500 frt, Kispál Albert 
50 frt, Maurer István 100 frt, ítj. Maurer Ká- 
roly 100 frt, Pataki Dániel 50 frt, Pálfy Dé- 
nes 100 frt, b. Rauber Nándor 100 frt, Soly- 
mosíi Károly 100 frt, Z. Szabó Ferenez 100 
frt, Szalánczi Lőrincz 100 frt, id. Ugron Ist- 
ván 200 frt, 

b) Készpénzel fizetendő. Boér 
Gyula 50 frt, gr. Csáky György 500 frt, Dit- 
róközsége 100 frt, Endes Miklós 50 frt, Far- 
kas Ei k 50 frt, Gyarmathy Miklós 100 frt, 
b. Györffy József 50 frt, Hankowics György 
60 frt, if. b. Kemény Domokos 400 frt, Ke- 
resztes Sándor 100 frt, kolozsvári casino 
1500 frt, gr. Kornis Miklós 200 frt, Macskási 
Antal 109 frt, Macskási Pál 50 frt, Pálfy An- 
tal 50 frt, Schopf Ádolf 100 frt, Szárhegy 
községe 100 frt, Szentiványi László 300 fit, 
Sz. Udvarhely város községe 500 frt, Ugron 
János 50 frt, Ugron Zsigmond 25 frt, Zilah 
város községe 500 frt. 

IV, A kik urbéri vagy magán kötelezvényt 
igértek, de csak egy vagy fél évi kamatot 
fizettek, és kötelezvényt még nem adtak : Há- 
mosi Ferenczné 50 frt után mint kamatot 2 
frt 50 kr, Kovács Lörincz 100 frt, urb. oligt, 
ntán mint kamatot 5 frt, Kovács Lőrinczné 
Kabos Zsofia 100 frt, urb. oblgt. után mint 
kamatot 5 frt, b. Józsika Pát 50 frt, urb. 
oblgt. után miot kamatot 5 frt, b. Józsika Pál 
50 frt, urb. oblgt. után mint kamatot ő frt, 
Schmotzer Ignácz prépost 50 frt, után mint 
kamat 2 frt 50 kr. (folytatjuk) 

KÜLÖNFÉLÉK 
– Simó Ferenecz, festészeink egyik 

jeles veteranja, mint halljuk, a küszöbön álló 
nyári szünidő alatt is adand külön rajzórá- 
kat a lycéumi rajzodában, mit azon t. szülök 
kedveért tudatunk, kik a szünidőt is használni 
kivánják kedves gyermekeik kellő képezésére 
az izlést s lelket egyiránt nemesitő szép mü- 
vészetben. 
— Tordáról vesszük azon szomoritó érte- 

sitést, miképp mult hó 29-én este 10–11 óra 
közt egy faklyásmenet alkalmával a menetből 
egy csoport kiválva, az irodalom terén két 
évtizeden át müködő s jeles szabadelvü czik- 
keiről, valamint szabatos megyei tudósitásai- 
ról ismeretes ottani ügyvéd Szabó Lajos, 
s a románok egyik kitünő férfia dr. Ratiu 
urak ablakait beverték. Jelesen Szabó Lajos 
házán és kertjében tetemes rombolás történt, 
szerencsére a megháboritott család tagjait 
veszély nem találta. A mint értesitőnk írja, 
az etan iskolai ifjuság, ki a fáklyásmenetbe 

résztvett, megdöbbenve vonult vissza ezen bü- 
nös és tapintatlan cselekvénytől, a mi a fia 
talság megfontolására mutat és becsületére 
válik. Nem vagyunk ugyan oly sokan megya- 

rokul is, hogy jobb képességeinket – ha vol- 
nának is egyéni botlásaik - kövekkel rettent- 
sük vissza a közélettől, még azonban a ma- 
gyar eltüri az őövéitől jött méltatlanságot; de 
románok, s azoknak is éppen egy független 
állásu tagja ellen a nemzetiségi feltékenység 
és feltudás mostani nehéz korszakában, ily 
utezademonstratiókkal nem segitjük bizony 
elé a nemzetek közt igen szükséges egyetér- 
tést. Nincs egyéb mit mondanunk, minthogy 

315 
ez eseményt mélyen fájlaljuk s a józan ész, 
az ildom, a polgári szabadság, a személyes 
jog regiojában nem lelünk egyetlen eszmét is, 
mely az ily tényeket a méltó kárhoztatás alól 
kimenthetné. 

- Deák Ferencz néhány napot tölt- 
vén Pesten, visszatért Zalamegyébe, s igy 
bizonyos, hogy csak kószahir volt, mintha 
Szebenbe készülne az országgyülés idejére. 
Sőt ellenkezöle egész nyáron át Puszta-Szent- 
Lászlón fogja tölteni az időt. 
— Mint a haldokló ember megbánva bü- 

neit ellenségeivel is törekszik kibékülni; ugy 
a ,„Donan Ztg.4 is, a mely hirszerint haldok- 
lik, mintegy magába térve megint engeszte- 
lőbb hangon szól a magyar kérdéshez.. Az 
adreszvita adott erre alkalmat e félhivatalos 
lapnak. Azt irja : „Valódi örömmel tölt el 
minket, hogy a magyar ügy a komoly kien- 
gesztelődés czéljából, s éppen ily oldalról 
tárgyaltatik. Kivánjuk, hogy ezen műnek 
magva Magyarországra átplántálva ne vesz- 
szen el, hanem a jövőre legjobb gyökereket 
verjen. 

—– A berlini pénz és kereskedelmi ujság 
a legjobb forrás után állitja, hogy az osz- 
trák kormány elhatározta a mostani ülésezés 
alkalmával a birodalmitanácscsal a februári 
alkotmányra nézve oly eredményhez jutni, 
mely a magyaroknak alkalmat nyujthat arra, 
hogy visszaléptök kiegyenlitésére lépést te- 
hessenek. Valószinüleg a magyar országgyülés 
által elfogadható királyi előterjeszvények fog- 
nak oda leküldetni, mielőtt a bir.-tanács a 
februári patens revisiojába bocsátkoznék. Bécs- 
ben azon körökben, hol e hir terjed, beszélik, 
hogy a pesti országgyülést öszszel hivnák 
össze. 
– A ,P. Llyoid" irja : hogy azon tör- 

vényjavaslatok, miket a gubernium dolgozott 
még a kanczelláriánál nem tárgyaltattak; mind- 
amellett a hir az, hogy a kormányszéki szer- 
kesztésen lényeges változtatások fognak tör- 
ténni. 
– A Királyhágon tul inségben szenvedő 

testvéreink iránt a hazafias részvét érdekes 
tanujelét adta m.-frátai ref. lelkész Finta Samu 
ur, ki egy Kolozsvárott lakó rokonához többek 
közt ezt irja : ,Örömest nyujtok segélyt tisza- 
menti kétségbeesett testvéreink egy 83-6 tag- 
ból álló családjának mostantól kezdve jövö 
april 24-ig élelmezéssel és egy 2 [] öl terü- 
etü belvilágu szobám átadásával: akkor aztán 
vagy haza menne, vagy itt a mezőségen alkal- 
mavzást találna. Az erdélyi magyarok bujdo- 
sása idejében 1848 öszén 49 nyarán nekem 
is jól esett a barátságos fogadtatás, s most 
lelki nyugodságot okozna az, ha nappali, éj- 
jeli fáradságom jutalmából, mérsékelt papi ke- 
pémből máson 18s segithetek. Most összesen 14 
főböl álló háztájt élelmezek, de egy szegény 
család még megfér. Adná az ég, hogy magyar 
testvéreim sorsát többen szivökre vennék és 
segédkezeket nyujtanának, kik nálamnál ked- 
vezőbb körülmények közt vannak. Te mint azon 
vidéken ismeretes irj a tiszamentére s egy 
3-6-ig terjedő szerencsétlen népességü családot 
illő bizonyitványnyal ellátottat utasits hozzám 
Frátára őszi s téli élelmezésre, egy pár igavonó- 
marhájoknak is juttatok egy kevés takar- 
mányt Ezen nemes indulatu levélre innen 
mindjárt kiirtunk Karczagra; remélhető, hogy a 
jóindu atu lelkész nemes vendégszeretete rövid 
időn igénybe lesz véve! Erdély szerencsésebb 
körülmények közt lévén, vajha vendégszerete- 
tét ezerenkint vehetnék igénybe szerencsétlen 
magyarjait ! 

—– Kimutatás a kolozsvári kise- 
gitő pénztár-egylet forgalmáról jun. 
havában 1863. 

Bevételek: 
Pénztármaradék a m. hóról 932 ft — kr. 
40 uj tag 72 részvény után 

5 ft 25 ki. 378, — , 
Havi, rendes és rendkivüli 

betételek 8,088,, 59 , 
Könyvdijakban 40, — , 
Kamat és provisio 1,145, 4, 
Bélyegdijakban 66 ,,49 , 
323 tag által visszafizetett 

kölcsön . 48,740, — , 
A bevételek összege . 59,490 , 12 , 

Kiadások: 
346 tagnak kölcsön 54,845 ft - kr 
Tisztviselők fizetése 140 , 25 , 
Bélyegre... Tö,— , 
Irodai kelléekekk. T, 22, 
Kamat. 9,39, 
Töke visszafizetés 207 , l4, 

A kiadások összege. 57,277 , 66 , 
Pénztármaradék 2ll2 , 46. 

50,390 , 15, 
Kolozsvártt, junius hó 30. 1863. 

Tauffer Ferencz, Gelteh János, Wagner F. 
igazgató. könyvvezető. pénztárnok. 

22,460/1863. 

Pályázat. 
A nagy -szebeni országos tébolydánál má- 

sodik másod orvos és irnoki állomásokra ö 
i 

császári s apostoli királyi Felségének folyó 
év pünkösthó 17-én kelt legfelsőbb határozata 
folytán a n.-szebeni országos tébolydánál rend- 
szeresitett második másod orvosi állomásra, 
melylyel az évi fizetés az első öt szolgálati 
évre 500 o. é. forintban, öt év betöltése után 
600 o. é. frt és tiz szolgálati év lefolyta után 
7700 frt o. é. további felemelés utján van meg- 
állitva, s melylyel továbbá a rangfokozat 10- 
dik osztályának, szabad szállás és fütés élve- 
zése van összekötve, a pályázat ezennel oly 
figyelmeztetéssel iratik ki, hogy az ezen hi- 
vatalt elnyerni kivánók orvosi vagy seborvosi 
okleveleikkel, mint szinte mind a három hazai 
nyelv ismeretét, s eddigi szolgálatjokat iga- 
zoló okmányokkal ellátott kérelmeiket legké- 
sőbb a folyó év julius hó 20-dik napjáig ezen 
királyi főkormányszékhez beadni el ne mu- 
laszszák. 

Ugyan ezen országos tébolydánál a 11-ik 
rangfokozatba osztályozott 500 frt o. é. évi 
fizetéssel szabad szállás és fütés élvezetével 
és az évi fizetés szerint 500 frt biztositék 
letételével összekötött legfelsőbbleg rendszere- 
sitett irnoki állomás is betöltendő, a melynek 
elnyeréseért pályázni kivánók a három hazai 
nyelv ismeretét s más készültségeket és ké- 
pességeket, mint szinte eddigi államszolgálat- 
jokat igazoló okmányaikkal ellátott ez iránti 
kérelmeket hasonlólag a folyó év julius 20-ik 
napjáig ezen kir. főkormányszékhez benyuj- 
tani utasittatnak. 

Az erdélyi királyi főkormányszéktől.Ko- 
lozsvártt , Szentiván hó 27-én 1863. 

POLITIKAI HIREK. 
Angolország. London, jun. 30: Az 

alsóház tegnapi ülésében jelentette Layard, 
hogy O oszország elismerése a három hata- 
lom jegyzékeinek kézhezvételéről megérkezett ; 
különben semmi érdemleges felelet. 

A felsőházban Clanricarde lord, Russel 
lord kérésére elhalasztotta a lengyel kérdés 
feletti tanácskozást. 

A Russel lord a védhatalmakhoz jun. 10- 
ről egy körjegyzéket küldött, a melyben ki- 
jelenti, hbogy a mennyiben a joniai szigetek 
Görögországba bekebeleztetésüket óhajtják, An- 
glia e kivánat megvitatására értekezletet j iu- 
ditványoz a védhatalmaknál. 

„Morning Post4-nak, a mint irja, hiteles 
tudomása van azokról a feltételekről, a me- 
lyek alatt a lengyel nemzeti kormány az el- 
lenségeskedés megszüntetésébe beleegyeznék. 
Ezek a következök : 1) A fegyverszünet ter- 
jedjen ki az egész Lengyelországra, a mint 
1772-i elsö felosztása előtt volt. 2) A részt- 
vevő hatalmak által tartandó értekezleten a 
nemzeti kormánynak egy felhatalmazottja is 
jelen lehessen, mint Lengyelország érdekének 
képviselője, 3) A tartományok és a lengyel 
királyság követeiből alakulandó országgyűlés 
üljön össze, nemcsak egész Europa, hanem 
egyszersmind a minden tartományt megszálló 
nemzeti hadsereg biztositása alatt. 

A ,„M. P.6 által közlött eme feltételek 
nem valami titkos kutfőből erednek, széltiben 
beszéltek róluk a Londonban élő lengyelek 
s ugybarátaik, söt már a lapokban is voltak 
közölve a hitelesség kisebb nagyobb biztositá- 
sával. Hanem érdekes a véleményezés a mely- 
lyel az idézett lap e feltételeket kiséri. Orosz- 
ország, irja a ,M. P., ily feltételeket bizo- 
nyosan nem fogad el; És ha elfogadná, kér- 
dés, valjon egy ily alapokon összeülendő ér- 
tekezlet elé fogná mozditani az európai békét 
s az emberiség érdekeit. E kérdésre az angol 
lap tagadólag felel. Mert ha Oroszország, a 
miben nincs valószinüség, elfogadná ily felté- 
telek alatt is a fegyverszünetet, a fellázadt 
Lengyelország időt és erőt nyerne, hogy a 
közelebb jövő évben a harczot nagyobb nyo- 
matékkal folytathassa tovább; vagy pedig Orosz- 
ország maga félbeszakitaná az értekezést a 
tél bekövetkezése előtt, a mely esetben jobb 
lenne, hogy el se kezdődött volna. A hatal- 
mak feladata most, hogy egy elutasitó felelet 
esetére megállapitsák további politikájukat. Sok, 
a legtöbb függ Ausztriától, és reméleni lehet, 
hogy a mennyiben Franczia- és Angolország 
az értekezletet lehetlennek tartják fegyver- 

. szünet nélkül, Ausztria ezeknél az okoknál 
fogva nem vonakodik továbbra is velök kö- 
zösön tenni diplomatiai lépéseket, vagy leg- 
végső esetben a maga sulyegyenét vetni a 
mérlegbe, kogy a béke biztositva, vagy Orosz- 
ország hoszszasabb ellenállása lehetlenítve 
legyen egy ily hatalmas szövetség ellenében. 
Távul legyen igy folytatja a aM. P.«, hogy 
európai háborut jósoljunk; ámde igenis kép- zelhetünk magunknak egy oly combinatiot, a 
mely szerint egy ilyen háboru inkább csak névleg folyna mint valósággal. Ha t. i. Auszt- 
ria megengedné, hogy a lengyelek Galiczián keresztül fegyvert és hadi kellékeket szállit- 
sanak, ezenkivül ő maga 60,000 főnyi hadtes- 

orosz hajóhadat a keleti tengeren ostromzárol- 
nák, hogy a samogitiai part szabad maradjon : 
akkor a lengyelek maguk segithetnének ma. 

tet állit ma fel Galicziában; ha továbbá az 

gukon. Voltaképen nem szükséges hog. melyik európai hatalom is egyetlaa egy ke náját kimozditsa illető hazájából. Csak a küzd. tért kellene szabadon tartaniok s gondolkod- niok arról, hogy a játék becsülettel folyjon. Svédország megtehetné, hogy saját érdeke te- kintetéből részt vegyen némely, hadmtveletek- ben; de Franczia: és Angolországra nézve nincs erkölcsi kötelezettség, a mely egy ten- gerészeti tüntetésnél többet parancsolna. gy ai Palmerston közlönye. Azonban jól jegyzik meg a bécsi lapok, hogy ha a M.Pt attól feltételezi az európai békét, hogy Auszt 
ria nemcsak eltürt, hanem éppen elősegiti a 
maga szomszédságában egy forradalmi hata- lom kifejlődését, a mely bizonyosan nem mu- lasztaná el, mihelyt Öroszország felett győ- zedelmeskednék, Galicziát és Posent is köve- telni, sőt folyvást a nyugtalanság tüzét szitani a vele szomszédos állámokban : ugy soha sem lesz európai béke. nez s Francziaország. Páris, jun. 20. A aConstitutionnel felel a „Timest és „Morning Post" kétértelmü czikkeire. Reméli a párisi lap, hogy a diplomatiai müködés óhajtott czélra vezet, ámde azt hiszi, a sikerre való legjobb kinézés semmisül meg az által, ha azt hirdetjük, hogy egyedül csak diplomatiai közbenjárás lehetséges. Szükség, hogy a dip- domatia háta megett tisztán lássuk a hatalmak rendithetlen akaratát. Ha egyszer az egyetér- tés biztositva volna, ugy nem, lenne háboru, a mi valószintt; vagy ha lenne, csak arra a hatalomra nézve fogna veszélyes lenni, a 
mely oly erélytelen lenne, 4 hogy egyedül akarjon küzdeni valamennyi ellen. Franczia- ország Európát, Eutópa érdekében hivja fel 
cselekvésre. Nincs semmi hátulsó gondolata, 

akarja adni Lengyelországot önmagának, 
megszüntetését eszközölni a dolgok egy oly 
állapotának, a melyet minden kabinet türhet- 
lennek tart. : 
A tuileriák kabinetjében történt személy- változásnak, ugy látszik, meg van a jelentő sége mind benn, mind kifelé. A ,Moniteut 

a császárnak az Jállamtanács elnökéhez inté zett iratát közli, a melyben tervet kiván arról, 
amiképpen leheíne kevesbiteni a kihágásokat 
közigazgatási rendszabályok alkal- 
mazásánál, a melyek a központositási 
rendszerből származnak, ennek 
den előnyei daczára. Tehát a cenlralisat nak minden üdvös volta mellett, talán egy kis önállóbb mozgása az államtest egyes ré- szeinek ikevesebb járókán vezetés stb. Nagy szó ez Francziaországban. 

Fontos jelenség továbbá, hogy a császár Persignyt pétervári, Walewskit pedig londoni követté nevezte ki Az első állomás 
azonkivül hogy elismert nagy diplomata nagyobb mértékben birja : osdkvé bznnek és titkait, arra mutat, hogy III. Napoleon nagy fontosságot tulajdonit a lengyel kérdés. nek. Hogy pedig Walewski Londonba megy, ezt meg arra magyarázták, hogy ha a lengyel ügyben fegyveres beavatkozásra kerülne a do- log, egy olyan férfi legyen ott, a kinek len- Eyel vér hüzog ereiben, s annál ernyedetle- nebbül sarkalja tettre a hidegebb kelkü ege n vér angol 

A „aFrances szerint Ausztria valamint a nyugati hatalmak is előterjesztések: t tettek Pétervárott, az orosz kormány tigyvivői által a felkelés elnyomására követett rendsza, 

.Oroszország válaszát a lengyel ügybel 
jegyzékekre nyolez nap alatt aak Hevbeli Olaszország. Turin, jun. 28. Az olasz kormány nyolcz pánezél hajó, köztük nés fregát épitését rendelve meg. Ez is egy 

tartosságában mindamellett, hogy egy sokat irnak a lapok. nerbesak ancgao szággal való viszonyok jobbra fordultáról, ha- as Turin közti közeledésről is edig a status qu i e 
mDe g duo végleges elismerése 

A turini csizmadiaczéh Victor Emanuel ki- rályt ezéhmesterévé választotta, mivel ,a nem- zeti csizmát (Olaszország a térképen csizma- alaku) kijavitotta.4 elkfpen csizma- Németország. Berlin, jun. 28. Azt beszélik, hogy a kormány a jövő év elejére 
szokott módon egybe fogja hívni az ország gyülést. Azonban minden jel arra mutat, hogy a mostaui képviselőházat feloszlatják s oly 
rendszabályokat alkalmaznak, hogy a kormány 
nézeteire hajló többséget állitsanak elő. Ezzel 
a képviselőházzal aztán legelőbb is az 1862- és 63-i költségvetést fogadtatják el utólagosan. Aztán következik a jun. 1-i sajtó endelet jóvá- 
hagyatása; sőt a hadsereg svetól 
is készen áll egy törvényjavaslat. a melyet rendelet alakjában előbb Td fognak bocsátani 
és életbeléptetni, s azután utólag elfagadtatni az országgyülésseli. s A „Sudd. Ztg. irja, hogy 
két napi katonai fogságot szenved 
ban mondott szavaiért. Szó voltsot a 
rubb büntetésről hogy egy néhány 

semmi nagyravágyása. Francziaország vissza 

nak egy oly férfiuval való hetöltése, a ki 

lenség arra, hogy nem erősen biznak a éke 
id 
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nyugvást, a felkelőkkel pedig nem alkudozha- 

tik. Az értekezlet felett még tovább fognak 

tanácskozni. A válasz elküldése julius 10ig 

megtörténik. 
A lengyel határszélről távirják, hogy 

a len 

gyel. nemzeti kormány válaszát a hatalmak 

javaslatára jun. 28 án inditották el illető hely- 

le, a hová diplomatiai uon fog eljutni. Azt 

hiszik, a közvetitést Czartóriski herezeg és 

Zamoiski gr. eszközlik Bárisban. 

Nem igaz, hogy, Murawieffet a kormány 

vissza hivta volna. Ő uralkodója akaratát tel- 

jesíti s teljes bizalmát bir,a. 

togságba tegyék, hogy diszbivatalnokaitól meg- 

foszszák; azonban arra a gondolatra jöttek, 

hogy ez által csak az ellenzéki szellemet 

élesztenék a herczegben és párthiveiben, s a 

nagy hézagot tüntetnék fel, mely közte és a 

kormány között létez. Igy aztán megelégednek 

az érintett profosz-arestommal. 

Orosz- és Lengyelország. A csatatér- 

ről most sem irnak semmi ujat. Hane
m a fel- 

kelés terjed s a fegyverkezés nagyban foly. 

Az augostowi kormány kerü etben Auodruszki- 

ewitz felkelővezér megszállotta Lomza, Sty- 

ezyn és Grajewo városokat s az 
oroszokat Su- 

wálkiba, a kerület fővárosába szorit
otta. 

Podiachiában 7 felkelő hadtest mü
ködik, a 

melyek összesen 20,000 embert számlálnak. 

Junius 17-ről szóló pétervári táviratok
 sze- 

rint a három hatalom jegyzékeit azon nap 

adták át Girtsakoff herczegnek. Ezt megelöző- 

leg az orosz kormány több izben kabmettaná- 

cgot tartott, a hol, a mennyire a titok kiszivá- 

roghatott, abban álapodtak volna meg, hogy a 

hat pontot, az osztrák szerkezet szerint, tar- 

tozkodás nélkül elfogadják. A fegyverszüneti 

javaslaton azonban átsiklanak, miután Orosz- 

ország egyedül most nem csimálhat fegyver-! 

Páris, julius 1. A tögnapi 

Oroszországhoz intézett 

franczia jegyzéket, kijelenti, hogy a ő pont felett 

a hatalmasságok egyetértenek. E pontok több-
 

jei a szerződésekkel öszhangzók. A jegyzék 

reményli, hogy Oroszország azt megfontolási 

atapul elfogadja. Három udvar is Oroszország- 

hoz fordul az emberiség nevében, hogy
 a vé- 

res harczot megszüntesse. A külföldnek a
z el- 

lenségeskedések végét óhajtania kell; Len- 

gyelország, helyzetének sulyosbitása nélkül azt 

Ujabbak. 
„Pays" fejtegetve az 

vissza nem utasithatja. A nyolez hatalmasság- 

nak közremüködése a tanácskozásban termé- 

szetesen váratik. Az erőszak a leng
yel kérdést 

ketté vághatja a nélkül, hogy megoldja
. A kér- 

dés azonban ha tanácskozási tárgyúl vétetik, 

az egyedül alkalmas utat választja a száza 

dokra méltó megoldás előkészitésér
e. 

A világ mukiállitás 1867-dik májusban 

nyittatik meg. 

Boroszló, jun. 30. A mai ,„Sehles. Ztg.4 

déli lapja közli : A nemzeti kormány legujabb 

rendeletei czélul tüzték ki a varsó-pétervári
 és 

vilnai vaspálya-menetek s az azzal összekö- 

tött távirda- vonalok megszüntetését. A vas- 

pálya-hivatalnokok, gépészek, pályaőrök és 

Mmunkások oda utasíttattak, hogy a pályát 

azonnal elhagyják, a távirók, hogy semmi sür- 

gönyöket ne közöljenek s a magánszemélyek, 

hogy a vaspályán ne utazzanak. Ezen rende- 

let áthágói a forradalmi itélőszék által fog 

pak megbüntette ni. 

London, jun. 30. Russel lord a véd- 

hatalmakhoz e hó 10-én egy körjegyzéket 

menesztett, melyben kijelenti, hogy ha Jon
ia 

a Görögországba kebleztetést óhajtja, Angli
a] 

4 védhatalmakat ezen óhaj megfontolása vé-l 

gett conferentiára hivja meg. A bekeblezési 
kérdés a joniai parlamentnek már legközelebb 
elő fog terjesztetni. 

A tegnapi alsóházi ülésben jelenté Layard 
hogy a jegyzékekre Pétervárról még semmi 
válasz sem érkezett. 

Clanricarde lord a felsőházban Russel ké- 
résére a lengyel ügyre vonatkozó vitát elha- 
lasztja. 

Gabonaár Kolozsvártt Julius 2-án 1363. 
(Bécsi mérője osztrák értékben.) 

isztabúza 4 frt 60 kr, Elegybúza 3 frt 
60 kr. Rozs 2 frt 40 kr. Árpa frt - kr. 
Zab 1 frt. 50 kr. Törökbúza 1 frt 80 kr. Pi- 
tyóka - frt – kr. Marhahús a 13 kr. 

Bécsi börze Julius 4-kén: Nemzeti köl- 
csön 81.60. 50/, Metalligunes 76.55. Bank-rész- 
vény 800., —. Hitel-részvény 191.80. Váltó Lon- 
donra 110.70. Ezüst 109.50. Arany 5.271/,. 

1860 diki Állam kölcsön 99.45. 
Julius 2.kán : Urbéri kárpótlási kötvény: 

Magyarországi 75.50. Erdélyi 73.50. 

T. és felelős szerkesztő DÓZSA DANIEL. 
cm 

HIVATALOS. 
(14ő) 
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kho Paz. Fellivas. 

Néhai gróf Lázár Erzsébeth, özv. Ba
gosy Jánosné végrendeleti 

örökösseihez. 

13 án elbalt néhai gr. Lázár Erzsébet, özv. Bagosy 

Jdnosné által 1858 év február 24-én tett s 1839 májas 27-én pót intézkedéssel 
ellátott, s 

az alólirt megyei törvényszékhez mint Gyám
batósághoz bemutatott végrendeletben meg 

ne- 

vezett hagyományos örökösök ; névszerint: 
A Csengeri rom. cath. egybáz képviselője , s 

gondnoka, az erdélyi kolozsvári Muzeum Igazgatósága, Suta Ferencz, 
továbbá özv. Kor- 

da Ádámné született Toldalagi Zsuzsánna, Cserey Eliza Szentiványi Lászlóné, Molnár 

Anna Leszkay Ferenczné, Molnár Kat
a Eek Pálné, Keczely Erzsébet. Sebessy Ágnes, 

Bagosi Ferencz, Kende Zigmond, Szilágyi 
Amália, báró Perényi Károly, báró Perényi 

Aladár és báró Perényi Malvin Hessenstein
 grófaé ezennel felhivatnak , miszerint a f. évi 

angustus 6.án d. e. 9 órakor mint a fent érintett végrendeletnek kibirdetésére 
és az ideig. 

törvény szabályok XIV fejezetének 165 és 
167 88 saiban előirt öröklés körüli eljárás meg- 

tételére végzésíleg kitüzött határ időben az 
alólirt megyei törvényszék előtt Nagy Károly- 

ban személyesen, vagy törvényes meghatalmaz
ottyuk által saját érdekük képviseletére an- 

nál inkább megjelenjenek, mert különben az öröklés körüli intézkedések a felmerülendő 

körülményekhez képest távollétökben 
is meg fognak tétettni. 

Szatmár-megye, Nagy Károly maezővárossá
ban 1863 ik évi junius 6-kán tartott tör- 

ványezéki üléséből. 

EM HIVATALOS. 
TPesten sajtó alatt van: 

L s ELŐlTELET 

Csenger Bagoson f. évi január 

(s- 

LŐITE 
Regény a magyar társadalomból

. 
T RT A 

e 2 

LMGYI SÁNmOR. 
A meglehetős terjedelmes kötetet képező 

munka következő fejezetekre oszlik : 

I. A jukker-fogat, II. Egy csodabogár s a mezei ibolyák. III. Az öreg Csalló- 

szegi és háztája. IV. Satyr és Amor 
egy fedél alatt. V. Vasárnap városon s vasár- 

nmap falun. VI. Mitől kapnak a nők 
főfájást? VII. Egy kis leány nagy 

veszedelem- 

bpen. VIII. Egy csók nem a világ! 
IX. Az öreg Csallószegi el akarja idegenitni 

Györ- 

gyet a mágnások társaságától s igen nagy tüzbe jö. X. Mi van a levegőben? 
XI. A 

kis leány szerelmes lesz — a halálba! XII. Mi az a váltó? Nöknek 
magyarázza egy 

ex-táblabiró, a ki soha se irt váltót alá. XIII. Egy szó, a melynek ára 5000 forint. 

XIV. Egy kis tanuság a szerelmes 
leányok és nagyleányos anyák számára. 

Lesz, a 

ki megérti s hasznát veszi tán. XV. Csallószegi bátyánk viszontagságai egy ötlet 

miatt. XVI. Mi választja el a nagyvilágot a kisvilágtól? XVII. A Noéh galambja. 

XVIII. Az első vivát az özönviz után. 
XIX. Corollarium. 

söka glőfizetési ár f. é. julius végéig 1 frt marad, 

Megrendelések egyenesén a szerzőhez Koloz
svárra intézendők. 

í 

Továbbá megrendelhetők még a követke
ző már megjelent munkák: 

i Rózsák." Történeti beszélyek. Irta Halmágyi Sándor. Két kötet. 

Brassóban : Fabik és Jekelius gyógyszerészek. 

Eszter. Déván: Buchler A. Dézsen: Krémer 

Beavits György. K.-Fejérvártt : 

sárhelytt : Burdats Alajos gyógy. Medgyesen : 

lyón: Végh és Ruszka és 
Sz.-Györgyön : Vitályos és 
don : Szongot Jakab. Vajda-Hunyadon: 

Erdélyországban egyedül kaphatók : 

Fogarason: Danffy J. gyógysz. és Masztig M. Kovásznán
 : 

Sánder, Fischer, Mibelyes és Rickert gyógysz. Maros Vá- 

Nándor. Sz.. Udvarhelytt : Betzási Manó. Szerdahelyen: 
társa. Szebenben: Zöbrer Nerencz, Szászsebesehn: Weiszörtl. Sepsi- 

Ötves gyógysz. Segesvártt : Misselbacher fia és Teutsch. Tasná- 

Acker Frigyes gyógysz. 

1 darab 20 kr. 

KRÖCZER ÁGOSTON, s. k. gyógyszerész Tokajban. 

Kolozsvártt, Schütz Károlynál. 
Bárdosy Györgynél. Brádon: Adler 
Ersébet-városon: Szenkovits Z. és L. 

Bittner A. gyógysz. Körösbányán : 

Boitzán: 
Sámuel. 

Vándor Ferencz. Nagy Enyeden : Bisztritsány 

Sechimmert Fr. gyógysz. Szilágy Som- 

Zilahon: Imzon Lajos. 

(129) 
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fizetjük 

Tudatjuk a remeze termelő urakkal, 

hogy az idén a repezétd a fuvarbért leszámilva 

a teljes PESTI piaezi árba 
KISS TESTVÉREK, olajgyár tulajdonosok. 
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e 

e 

C-erép-ar 
Alólir:nál 1000 fedélcserép ára a mái naptól kezdve 16 o

szt. ért. forint. 
Peszalitas. S-3) 

RUCSKA JÁNOS. 

Zsigmond Elek urnál. 

(-6) 
Belmagyar utczában a A15 számu HÁZ ELADÓ. Érlekezheini 

erdélyi muzeum-egyleti könyvárusnál 

kaphatók: 

Borszék gyógyvizei, természettud
ó 

Otrobán Nándor. Ára 50 kr. 

itotta Rajkay F. J. 3 frt 60 kr. 

Az a8za 
Ára 

Ára a könyvkereskedések utján 2 frt, szerzőnél csak 1 frt 50 kr. 

Saphira." Történeti regény. Irta Halmágyi
 Sándor. Három kötet. Ára könyv- 

kereskedések utján 2 frt 60 kr. szerzőnél csak 2 frt. 

Mind a három munkát a szerzőnél m
egrendelhetni 4 frttal, mely öszszeg be- 

küldőjének a könyvek bérmentve küldetnek 
meg. 

. 
.. 

as I. SszüLIEKEZEZ. )- 
Mivel az általam feltalált és közre bocsátott biztos batásunak tökéletesen elösmert 

ugynevezett „Giliszta-csokoládém tö
bb helyeken, mások által utánoztat k és árulta- 

Hik, a e miat az utánzott Giliszta-csokoládékat merő
 ámitásból használt szülék által több 

több panaszok tétetvén : 
Annálfogva min enkorra figyelmeztett

em a t. közönséget, hogy tulajdon készitményü 

biztos hatásu Giliszta-c koládémnak csak az ismerteték el, melynek göngyöle tulajdon ne 

vemmel van jegyezve és csák ott vásároltatbaik nteg maga eredeti minőségében, a hol t. 

cz. Bizományosaim által a biztos csokoládém valódi batását 
igazoló könyvecskémet 

ezen czim alatt „Figyelmeztetnek a szülék, lelk
észek, orvosok, nevelők, ta- 

gondnokok, ember és gyermekbarátok, 
a biztos hatásu Giliszta- 
tisztelettel megnevezett 

Szerkeszti KRIZA JÁNOS. 1 

Csatározás a 
Ára 

szitő részének jogviszonyait fejtegeti, 

nyek rendszeres öszszeállitása mellett 

ségét. Ennélfogva most, 

sarkpontja körül forog, 

mely ugy a megyei nánt az országos
 

déra előmutatni képes, és azon könyvecskében
 Bizomá 

rül hasznos kézikönyvül szolgálhat. 

srEN NOS 

mányi és gyógytani szempontból leirta 

dr. Meyr Ignácz. Németből forditotta dr. 

Luther és kora. Történeti regény négy 

kötetben. Irta König Tivadar. vát 

REGÉNY 3 kötetben, irta 

vapmózsáÁk. 
székely, Népköltési Gyüjtemény. 

daco-roman törekvések elle 
ta DÓZSA DÁNIEL 

A fenn ezimzett röpirat Erdélynek 

a hazai közönség figyelmét hivjuk 

mas Sándortól. Francziából 

1 fet 20 kr. 

Magyar- olasz nyelvtan. Oktatás az 

olasz nyelvet, tanitó segitségével vagy 

a nélkül is megtanulni. Irta Okrucky 

Justinián Ára 1 frt. 

viczy Edmund. Ára 2 írt. 

Dózsa Dániel. 

3 frt. 

863. (VIII 576 lap.) Ára 2 ft 50 kr. 

40 kr. 

bizonyitja be a két 

tanácskozásoknál, e 

17, 18, 19 és 20-dik kötete. Gróf 

Monte Christónak. Regény Du- 
Suió. 

Stuart Mária. Irta Mignet M. a fran- 
czia akademia tagja. Forditotta Berze- 

KlEN 

mint a magyar királyi korona kiegé- 

s az erre vonatkozó szentesitett törvé- 

terület politikai egy- 

midőn a napi belpolitika folytonosan e
zen alapkérdés 

fel e munkáeskára, 
főbb kérdések kö- 

nyosaim sorozata között és gyakran a birlap
okban is becses nevek olvasható. 

Nyomatott az ev. ref, főtanoda betüivel (Bel-farkasutoza T4 sz.) 


